

Отзыв

**на автореферат диссертации Магницкого Никиты Дмитриевича
на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов
публично-правовых образований», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. Финансы (экономические науки)
в совет Финансового университета Д 505.001.109 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук**

Влияние отдельных неналоговых доходов на проводимую бюджетно-налоговую политику традиционно оценивалось как «незначительное», в связи с чем комплексное исследование данной темы подробно не изучено научным сообществом в качестве актуальной теоретической и практической задачи обеспечения резервов роста неналоговых доходов с точки зрения наращивания доходного потенциала бюджетов разных уровней. В связи с этим исследование Магницкого Н.Д., посвященное в том числе вопросам анализа управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, носит актуальный характер.

Представленное к защите исследование обладает научной новизной и имеет практическую значимость. В частности, раскрытые и обоснованные автором содержательные характеристики управления неналоговыми доходами бюджетов, позволили соискателю рассмотреть и доказать объективную необходимость внедрения методического подхода к управлению неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований. В диссертации, судя по автореферату, Магницким Н.Д. вполне выявлены и систематизированы риски управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, позволяющие разработать методика оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов.

Отдельный интерес представляет методика оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований с учетом выявленных рисков управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований. Магницким Н.Д. выявлено, что представленные

действующие показатели финансового менеджмента главных администраторов доходов бюджетов публично-правовых образований не отражают качество управления неналоговыми доходами, в связи с чем в исследовании разработана и представлена методика оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, позволяющая установить причинно-следственную связь между системой количественных и качественных показателей, провести мониторинг деятельности и рейтингование субъектов управления неналоговыми доходами на разных этапах бюджетного процесса.

Несмотря на полноту изложенных в автореферате научных результатов, отдельные положения, как представляется, требуют дополнительного рассмотрения и обоснования. Так, дополнительного рассмотрения заслуживает вопрос процедуры и организации инвентаризации реестра неналоговых платежей, учитывая, что неналоговые доходы учитываются по кодам бюджетной классификации (стр. 13 автореферата). При этом отмеченное замечание не снижает научную и практическую ценность диссертации.

Знакомство с авторефератом диссертации Магницкого Н.Д. свидетельствует, что диссертация является законченной квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей важное теоретическое значение и практическую значимость для управления общественными финансами, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, локальным актам Финансового университета, а ее автор – Магницкий Никита Дмитриевич – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы.

Начальник управления научно-методического
руководства и экспертной деятельности РАН,
доктор экономических наук

Сидоренко Сергей Викторович

119991, г. Москва, Ленинский проспект, д. 14
Телефон: +7 (495) 954-22-28
Email: nmr_ed@mail.ru

« 22 » 12 2023 г.